KHÁM PHÁ VỀ BÊN KIA NÚI CỦA NIÊ THANH MAI
                                               Ths.Nguyễn Thị Mỹ Lài – THPT Duy Tân
	1. Niê Thanh Mai - người giữ hương cho rừng

          Hòa chung dòng chảy của nền văn học Việt Nam hiện đại, văn học các dân tộc thiểu số Tây Nguyên có một sức hút khó cưỡng vì đã bắt đúng tâm lí thích khám phá những vùng đất còn nhiều bí ẩn của độc giả và định vị được trong nền văn học Việt Nam với nhiều cây bút trẻ người dân tộc. Hlinh Niê (Êđê) với tập truyện Con rắn màu xanh da trời (1997) và tập kí Trăng Xí Thoại (1999), Kim Nhất (Ba na) với các tập truyện Động rừng (1999), Hồn ma núi (2002) và Niê Thanh Mai (Êđê) với tập truyện Về bên kia núi (2007),… Niê Thanh Mai là một trong những cây bút trẻ làm say mê nhiều thế hệ độc giả bởi lối viết linh hoạt và hiện đại. Chị đã khẳng định được tên tuổi của mình nhờ bút lực sung mãn ở đề tài viết về miền núi và đang từng bước tạo được dấu ấn trong làng văn học Việt Nam với khá nhiều dấu ấn: Giải Trẻ của Ủy ban toàn quốc Liên hiệp các  Hội Văn học 
	
              Tác giả Niê Thanh Mai


Nghệ thuật Việt Nam cho truyện ngắn đầu tay Suối của rừng; giải Nhì cuộc thi truyện ngắn do Tạp chí Văn nghệ quân đội tổ chức cho hai tác phẩm Cửa sổ không có chấn song và Giữa cơn mưa trắng xóa. Cuối năm 2007, chị ra mắt bạn đọc tập truyện ngắn  Về bên kia núi . Năm 2010, chị lại tiếp tục "trình làng" tập truyện ngắn Ngày mai sáng rỡ. Từng là một cô giáo dạy văn của trường Phổ thông dân tộc nội trú N’ Trang Lơng kiêm Bí thư Đoàn trường, Niê Thanh Mai hiện giữ chức Phó Chủ tịch Hội VHNT tỉnh Đăk Lăk nhiệm kỳ V. 
Người ta vẫn thường nói "Văn là người”, qua những trang văn của Niê Thanh Mai, tôi hình dung chị là một người phụ nữ trẻ hiện đại, sôi nổi, nhạy cảm, tinh tế nhưng vẫn không làm mất đi nét hồn nhiên của bông hoa núi rừng Tây Nguyên. Là người dân tộc thiểu số, chị rất hiểu tâm tư, tình cảm, lối sống, cách nghĩ... của người dân tộc mình. Chính điều này đã giúp chị thành công khi viết về những gì mình hiểu rõ nhất, gắn bó nhất và tâm đắc nhất. Chị đã tạo dựng thành công hình ảnh chân thực và sinh động về con người và hiện thực cuộc sống của người dân miềm núi trong công cuộc xây dựng đời sống mới với niềm khát vọng tự do, từng bước hướng về ánh sáng của sự tiến bộ.
2. Về bên kia núi – bản lĩnh từ cách lựa chọn, tiếp cận đề tài với góc nhìn mới về con người miền núi đương đại

Về bên kia núi là câu chuyện về thân phận của những con người, đặc biệt là người phụ nữ, ở một nơi mà tác giả gọi là "xó rừng". Vì cuộc sống khốn khó mà muốn bứt khỏi buôn làng với hy vọng sẽ tìm thấy một tương lai tươi sáng và tốt đẹp hơn nơi thị thành. Nhưng do những hạn hẹp về trình độ, do không có tri thức và do cả sự khác biệt về lối sống, môi trường sống nên họ ngày càng nhận ra rằng mình đang trở nên lạc lõng ở chốn thị thành và lại khát khao mong muốn quay trở lại buôn làng và vươn lên từ chính buôn làng của mình. Truyện được kể qua một giọng độc thoại buồn, rưng rưng những giọt nước mắt không rơi ra được nhưng tinh khiết và trong veo của chính người trong cuộc. Niê Thanh Mai tạo trong văn mình cái mãnh liệt của con người Tây Nguyên, song cái mãnh liệt ấy lại dường như cố kìm nén khi cô diễn tả những day dứt và trăn trở của cuộc sống, của tình yêu vô vọng... để đến cuối truyện, nỗi buồn không vỡ òa trong vài câu chữ, mà thấm dần thấm dần vào trong lòng người đọc. 

       
Đề tài miền núi Tây Nguyên được chị khai thác trong Về bên kia núi không mới. Vẫn là những trang văn viết về buôn làng, về nhà sàn, về những con người ngày ngày lao động vất vả, chỉ biết bán mặt cho đất, bán lưng cho trời, nhọc nhằn trên nương rẫy mà vẫn không đủ ăn đủ mặc, đời sống văn hóa lại vô cùng lạc hậu... song với Về bên kia núi, chị đã tái hiện được phần nào cuộc sống chân thực của người dân miền núi đương đại, đặc biệt là hình ảnh tuổi trẻ các dân tộc thiểu số trong bước đường hội nhập, đặc biệt là cách ứng xử của họ trước sự biến động của nền kinh tế, của thời buổi hiện đại mà vẫn không làm mất đi bản sắc của dân tộc mình. Như vậy, đề tài chị khai thác gắn với hiện thực miền núi đương đại để hướng tới một khu vực văn xuôi miền núi đổi mới, hòa nhập và giàu bản sắc.

Viết về núi rừng Tây Nguyên, các tác giả thường lựa chọn tên nhân vật làm sao gợi được không gian văn hóa, không gian hùng vĩ núi rừng. Chẳn hạn, nhân vật chính trong tác phẩm Rừng Xà Nu được Nguyễn Trung Thành lấy nguyên mẫu từ nhân vật anh Đề - Người dân tộc Xê Đăng ở Tây Nguyên nhưng tác giả không chọn cái tên này cho nhân vật của mình vì ông nghĩ “lấy tên Đề người Kinh quá. Gọi bằng Tnú không khí hơn nhiều, Tây Nguyên hơn nhiều”. Tuy vậy cách đặt tên cho nhân vật Về bên kia núi của Niê Thanh Mai lại khác, có vẻ khá hiện đại, có vẻ "Kinh" hơn hẳn. Xuân -  tên nhân vật chính được Niê Thanh Mai lựa chọn đã gợi được hình ảnh của một người con gái độ tuổi xuân thì, lanh lợi, có sức sống như mùa xuân ở nơi "xó rừng". Hơn nữa, cách miêu tả ngoại hình, cách thể hiện nỗi niềm và khát vọng của Niê thanh Mai cũng có vẻ khá "hiện đại". Xuân đang độ tuổi trăng tròn “dáng tròn mây mẩy hồn nhiên như lá” nhưng chị “không muốn ở mãi một xó rừng ... không thích ăn củ mì (củ sắn), thích ăn xôi nếp với thịt gà chấm muối ớt xanh”. Nói đúng ra là chị muốn thoát khỏi cuộc sống tăm tối đang bủa vây với khát vọng lên thành phố và quay trở về làng với “đôi dép cao nghều nghệu, gót nhọn hoắt, chênh vênh... Áo lông xanh két, váy mềm lòe xòe bay bay....” như ai đó. Nhưng cuộc sống hiện đại với bao mất mát, thất thố, bất lực đang lồ lộ hằng ngày, trước mặt và xung quanh chị. 
Bên cạnh Xuân, nhân vật" em" - người kể chuyện – lại khác. Đấy là một cô gái Tây Nguyên thuần túy, cô cần cũ, lam lũ “cặm cụi lên rẫy, mặt lấm lem, một mình với nắm cơm gạo trắng với muối vừng” nhưng tinh tế và nhạy cảm. Thấu hiểu được những tâm tư, tình cảm và cả những khát vọng cố giấu của những người thân yêu xung quanh mình khi cuộc sống hiện đại đang len lỏi vào cuộc sống giản dị, mộc mạc nhưng bình yên nơi đây. Cô ít nói nhưng quan sát tinh tế những sự việc xảy ra xung quanh mình: “Em thấy chị ném những quả bắp to bằng bắp chân trẻ con vào bao, bực dọc. Chị ngồi mãi ở gốc cây muồng, mông lung nhìn về cuối chân trời. Chung quanh chị hoa vàng rụng kín. Em thấy chị lau nước mắt vào chiếc yên cũ kỹ và sờn hết gấu". Và “chị hay mân mê yên mới trong tay....” Đồng thời cô cũng hiểu được nỗi khổ tâm của bà, của mí khi nhìn thấy cháu mình, con mình khôn lớn  từng ngày bằng “cái nhìn sẫm buồn..., ngồi thờ thẫn bên bếp” vì chúng phải sống mãi với cuộc sống tù túng, chật hẹp còn ngoài kia, cuộc sống hiện đại đang len lỏi, đang vẫy gọi, đang chào đón. Lúc nào họ cũng chờ đợi cháu mình, con mình “rời phố phường để về bên kia núi”. Còn Plin – cũng là đứa con của núi rừng Tây Nguyên, một chàng trai tiêu biểu cho tuổi trẻ của các dân tộc thiểu số trong bước đường hội nhập với “ánh mắt sáng lấp lánh như vòng đồng bắt gặp ánh nắng buổi sáng sớm. Đôi tay rắn như gỗ rừng. Thổi sáo bằng hai tay, bằng cả đôi mắt nhắm nghiền. Đầu khét mùi nắng...”, cũng day dứt và trăn trở với cuộc sống hiện tại và với mối tình vô vọng của mình với Xuân: “Từ ngày chị đi, anh cứ ngồi chỗ này mỗi buổi chiều. Anh đợi chị quay về bằng cây sáo sáu lỗ với những âm thanh da diết”.  
Như vậy, nhân vật Về bên kia núi của Niê Thanh Mai tuy số lượng không nhiều song khá đa dạng, đủ để người đọc hình dung về hiện thực đời sống, đặc biệt là đời sống tâm hồn của con người Tây Nguyên trước tác động của yếu tố bên ngoài. Một điều dễ thấy là hệ thống nhân vật Về bên kia núi của Niê Thanh Mai dù "Kinh" đến đâu thì vẫn không làm mất đi phẩm chất chân chất, hồn hậu, mộc mạc và chất phác của chính họ. Có lẽ, từ hàng ngàn năm sống trong đói nghèo, lạc hậu, bệnh tật và tăm tối, các dân tộc bản địa đã phải đem hết khả năng, sức lực của mình để chống đỡ thiên nhiên khắc nghiệt và giặc ngoại xâm tàn bạo để giành lấy sự sống. Từ trong chiến đấu và lao động sinh tồn, họ đã sản sinh ra một nền văn hóa, nghệ thuật rất phong phú, đa dạng, bản sắc và có sức sống mạnh mẽ không dễ gì phai nhạt. Và bản sắc ấy phải nhờ những cây bút trẻ bản lĩnh như Niê Thanh Mai mà có điều kiện tỏa sáng, như ngàn sông, ngàn suối, như bầu sữa mẹ tiếp sức cho nền văn xuôi đương đại.
3. Về bên kia núi – sự lắng kết bản sắc văn hóa dân tộc 
Là người con của núi rừng Tây Nguyên, Niê Thanh Mai luôn ý thức sâu sắc việc thể hiện bản sắc văn hóa dân tộc mình trên từng trang văn. Bản sắc ấy đã trở thành điểm nổi bật trong ngôn ngữ truyện ngắn của chị.


Một trong những đặc điểm riêng trong cách diễn đạt của người dân miền núi nói chung và người dân tộc Êđê nói riêng là hay so sánh, liên tưởng. Về bên kia núi của Niê Thanh Mai đã thể hiện rất rõ điều này trong ngôn ngữ kể chuyện và ngôn ngữ nhân vật. Tác giả đã khai thác thủ pháp nghệ thuật so sánh, liên tưởng với cách diễn đạt thấm đẫm nếp cảm, nếp nghĩ của đồng bào mình. Viết về dáng hình của Xuân, chị so sánh: “Dáng tròn mây mẩy hồn nhiên như lá”, còn ngoại hình Plin thì: “Ánh mắt anh sáng lấp lánh như vòng đồng bắt gặp ánh nắng buổi tối,... Đôi tay rắn như gỗ rừng”. Thủ pháp nghệ thuật này còn được sử dụng khi miêu tả giọng hát: “Giọng chị trong và ngọt như nước đầu nguồn tuồn trong ống lồ ô”. Bản sắc văn hóa Tây Nguyên còn hiện lên dung dị qua cách chị sử dụng ngôn ngữ gần gũi với lời ăn tiếng nói hàng ngày, với đời sống, thiên nhiên, núi rừng tạo nên nét duyên thầm cho câu văn của chị: “Anh nhổ củ mì cho em bằng đôi tay rắn như gỗ rừng, củ mì gãy đôi, sữa trắng lấm lem đất”;  “Anh thổi sáo bằng hai tay, bằng cả đôi mắt nhắm nghiền, một chân vung vẩy và mái tóc xoăn xoăn mềm”,…

 Điều đặc biệt hơn nữa trong truyện ngắn của Niê Thanh Mai là ngoài việc khắc hoạ ngôn ngữ nhân vật bằng những hình ảnh ví von, so sánh gần gũi với đời sống, chị còn sử dụng thành ngữ, tục ngữ, lối nói quen thuộc của người miền xuôi để diễn đạt cách nói của người dân miền núi. Chẳng hạn để diễn đạt cách nói con trai, con gái lớn thì phải xây dựng gia đình, người Kinh có câu “Trai khôn lấy vợ, gái lớn gả chồng”, hay “Thuyền theo lái, gái theo chồng” thì Niê Thanh Mai viết theo cách liên tưởng riêng của người dân miền núi “Cây nứa đến lứa thành ống, gái lớn thì phải tìm chồng chứ, mày định ở vậy cho nhà này không thấy bóng dáng trẻ con à?” Người miền xuôi có câu “Giữ người ở lại, đâu giữ được người ra đ”i thì  chị có câu “Rễ cây ngắn, rễ người dài, người ta chỉ có thể giữ được tay, được chân, sao có thể giữ được lòng nhau”. Bên cạnh một số hình ảnh quen thuộc được chắt lọc từ chính ngôn ngữ đời sống của người dân miền núi, Niê Thanh Mai đã sáng tạo ra rất nhiều hình ảnh so sánh, liên tưởng làm phong phú hơn ngôn ngữ văn học dân tộc. 

Có thể nói, Về bên kia núi của Niê Thanh Mai đã khai thác vốn văn hoá và cách biểu đạt "tươi ròng" của dân tộc mình nên đã xây dựng nên nhiều hình tượng thẩm mĩ đặc sắc. Niê Thanh Mai không chỉ phản ánh được tâm hồn, tính cách của dân tộc mình mà nhà văn còn góp phần lưu giữ, bảo tồn, phát huy vẻ đẹp ấy. Đó là sự bảo tồn vẻ đẹp văn hoá bằng văn học. Vì vậy, truyện ngắn Niê Thanh Mai có bản sắc riêng, nóng hổi hơi thở của cuộc sống đồng bào dân tộc miền núi, mang một hương vị độc đáo, có sức  hấp dẫn riêng đối với người đọc.


Văn hóa truyền thống các dân tộc Tây Nguyên rất phong phú, đa dạng và có từ lâu đời. Nếu như không có những cây bút trẻ người dân tộc ít người như Niê Thanh Mai quan tâm trăn trở về đời sống vật chất cũng như đời sống tinh thần của chính dân tộc mình thì nền văn hóa truyền thống các dân tộc Tây Nguyên sẽ bị thời gian và lối sống hiện đại đẩy vào lãng quên. Với Về bên kia núi, Niê Thanh Mai đã ít nhiều lưu giữ và khai thác những giá trị ấy. Mặc dầu chưa rõ nét nhưng chị đã tạo được một dòng chảy riêng cùng hướng tới sự tiến bộ xã hội và hội nhập của nền kinh tế mở mà vẫn giữ được bản sắc văn hóa dân tộc. Đồng thời, Niê Thanh Mai đã góp phần làm cho bức tranh chung của văn xuôi đương đại thêm phong phú, đa dạng. Đọc những trang văn của chị, chúng ta tự hào bởi trên văn đàn đã có một vài tia nắng mới loé lên để giữ gìn và phát triển bản sắc dân tộc miền núi. Hy vọng, đội ngũ các nhà văn trẻ người dân tộc thiểu số như Niê Thanh Mai sẽ cống hiến cho nền văn học nước nhà những tác phẩm văn học có giá trị hơn nữa.
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