TIN TỨC TỔNG HỢP TUẦN 1
     (01/01/2019 - 05/01/2019)

I. Tin quốc tế
1. Ngày 1/1, Tổng thống Mỹ Donald Trump tuyên bố ông đang chờ đợi cuộc gặp thứ hai với nhà lãnh đạo Triều Tiên Kim Jong-un. 
Tuyên bố này được ông D.Trump đưa ra ngay sau khi nhà lãnh đạo Triều Tiên Kim Jong-un bày tỏ thiện chí “sẵn sàng gặp” Tổng thống Mỹ vào bất cứ thời điểm nào trong thông điệp đầu năm mới 2019 được phát trong vòng 30 phút đồng hồ trên Đài truyền hình trung ương Triều Tiên (KCTV), ngày 1/1.
Trên trang cá nhân, ông D.Trump dẫn lại nội dung bài phát biểu năm mới của nhà lãnh đạo Triều Tiên Kim Jong-un với lời cam kết sẽ không chế tạo, thử nghiệm, hay chuyển giao vũ khí hạt nhân cho các bên khác và sẵn sàng gặp lại Tổng thống Mỹ vào “bất cứ thời điểm nào”. Người đứng đầu Nhà Trắng bày tỏ thêm rằng, ông đang trông đợi cơ hội được gặp lại Chủ tịch Kim Jong-un – người được ông D.Trump đánh giá là nhận thức rất rõ về những tiềm năng kinh tế lớn lao của Triều Tiên.
Tuy nhiên, thông điệp mà ông D.Trump đưa ra ngày 1/1 đã không đề cập đầy đủ tới những nội dung trong bài phát biểu đầu năm mới của Chủ tịch Kim Jong-un, trong đó, nhà lãnh đạo Triều Tiên cảnh báo Mỹ không nên “thử thách sự kiên nhẫn của Triều Tiên bằng những động thái gia tăng sức ép và lệnh trừng phạt”.
(Nguồn: Báo điện tử Đảng Cộng sản VN đưa tin ngày 02/01/2019)
	II. Tin trong nước
1. Sáng 4/1, tại Hà Nội, Lễ kỷ niệm 40 năm Ngày Chiến thắng chiến tranh bảo vệ biên giới Tây Nam của Tổ quốc và cùng quân dân Campuchia chiến thắng chế độ diệt chủng (7/1/1979 – 7/1/2019) được tổ chức trọng thể.
Tổng Bí thư, Chủ tịch nước Nguyễn Phú Trọng, nguyên Tổng Bí thư Lê Khả Phiêu, Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc, Phó Chủ tịch thường trực Quốc hội Tòng Thị Phóng, Chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Trần Thanh Mẫn, Thường trực Ban Bí thư Trần Quốc Vượng và các đồng chí Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, lãnh đạo các bộ, ngành, TP. Hà Nội, các tỉnh giáp biên giới Campuchia, các cựu chuyên gia, quân tình nguyện Việt Nam tại Campuchia tham dự buổi lễ.
Tham dự còn có Đoàn đại biểu cấp cao Campuchia do ông Tep Ngorn, Ủy viên Ban Thường vụ Ban chấp hành Trung ương Đảng Nhân dân Campuchia, Phó Chủ tịch Thượng viện Vương quốc Campuchia dẫn đầu. 
Chiến thắng ngày 7/1/1979 đã xóa bỏ hoàn toàn chế độ diệt chủng, hồi sinh dân tộc Campuchia, mở ra kỷ nguyên mới phát triển, độc lập, tự do, hòa bình, trung lập và phồn vinh. 
Đối với Việt Nam, chiến thắng này một lần nữa khẳng định ý chí và sức mạnh quật cường của nhân dân Việt Nam, đồng thời thể hiện tinh thần quốc tế cao cả, mối quan hệ láng giềng anh em truyền thống, gắn bó, thủy chung, lâu đời, sự giúp đỡ trong sáng, chí tình, chí nghĩa của Đảng, Nhà nước, quân đội và nhân dân Việt Nam với nhân dân Campuchia. 
 (Nguồn: Báo Điện tử Chính phủ Nước CHXHCNVN đưa tin ngày 04/01/2019)
III. Tin trong tỉnh
1. Ngày 2/1/2019, UBND tỉnh tổ chức Hội nghị triển khai nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019. Đồng chí Nguyễn Văn Hòa - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh chủ trì hội nghị.
Tham dự hội nghị có đồng chí Kring Ba - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; các đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh; lãnh đạo các sở, ban, ngành của tỉnh và lãnh đạo các huyện, thành phố tại các điểm cầu địa phương.
Tại hội nghị, đồng chí Phan Văn Thế - Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư trình bày báo cáo tóm tắt kết quả thực hiện nhiệm vụ năm 2018, dự thảo Chương trình hành động của UBND tỉnh triển khai thực hiện các nghị quyết của Chính phủ, HĐND tỉnh về kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2019.
Theo đó, năm 2018 được đánh giá là năm thành công của tỉnh Kon Tum với việc hoàn thành và vượt 13/14 chỉ tiêu đề ra, trong đó đáng chú ý là tổng sản phẩm trên địa bàn (GRDP) đạt 13.443 tỷ đồng, tăng 9,28% so với cùng kỳ năm trước và vượt kế hoạch đề ra; thu ngân sách nhà nước trên địa bàn ước đạt 2.530 tỷ đồng, bằng 116,54% so với dự toán, đây là mức thu ngân sách nhà nước cao nhất từ trước tới nay.
Năm 2019, tỉnh Kon Tum đề ra mục tiêu đạt tốc độ tăng tổng sản phẩm (GRDP) khoảng 9,3%; thu nhập bình quân đầu người trên 40 triệu đồng; thu ngân sách nhà nước trên địa bàn khoảng 2.466,7 tỷ đồng; giá trị xuất khẩu đạt 137 triệu USD; tỷ lệ hộ nghèo giảm 3 - 4% so với cuối năm 2018...
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 03/01/2019)
2. Chiều 4/1, Thường trực Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018. Đồng chí Nguyễn Văn Hùng - Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh chủ trì Hội nghị.
Tham dự Hội nghị có các đồng chí: Y Mửi - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; A Pớt - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Trưởng đoàn ĐBQH tỉnh; các đồng chí trong Ban Thường vụ Tỉnh ủy; lãnh đạo các Ban tham mưu Tỉnh ủy; đại diện Đảng đoàn Ủy ban MTTQ Việt Nam tỉnh; Bí thư Ban cán sự đảng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Tòa án nhân dân tỉnh; tập thể thường trực và chánh văn phòng các huyện ủy, thành ủy, đảng ủy trực thuộc; lãnh đạo Báo Kon Tum, Trường Chính trị tỉnh.
Theo đánh giá của Tỉnh ủy, trong năm 2018, công tác xây dựng Đảng của toàn Đảng bộ đã đạt được nhiều kết quả tích cực: công tác tuyên giáo, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ngày càng đi vào chiều sâu; công tác tổ chức cán bộ được thực hiện đúng quy trình, quy định; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng được nâng lên; hầu hết cán bộ, đảng viên có phẩm chất đạo đức tốt, không có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; công tác kiểm tra, giám sát được tăng cường, thi hành kỷ luật Đảng nghiêm minh; kỷ luật, kỷ cương của Đảng được giữ vững; công tác dân vận của Đảng, hệ thống chính trị phát huy hiệu quả.
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 05/01/2019)
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