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     (10/3/2019 - 15/3/2019)

I. Tin quốc tế
1. Nhiều nước đã đưa ra quyết định cấm bay đối với các máy bay Boeing 737 Max sau khi xảy ra vụ tai nạn thảm khốc làm 157 người thiệt mạng cuối tuần qua ở Ethiopia.
Các Tiểu vương quốc Ả rập Thống nhất (UAE) – một trung tâm du lịch quốc tế lớn đã yêu cầu các máy bay Boeing 737 Max 8 và 9 không ra khỏi không phận nước này. Thông báo trên được Tổng cục Hàng không Dân dụng UAE đưa ra tối 12/3. Cơ quan này đã trích dẫn những điểm tương đồng giữa chuyến bay gặp nạn của hãng hàng không Ethiopian Airlines hôm 10/3 và chuyến bay gặp nạn của hãng Lion Air của Indonesia vào năm ngoái để lý giải cho quyết định cấm bay của mình.
Ngày 12/3, New Zealand và Fiji cũng đưa ra quyết định tương tự đối với các chuyến bay sử dụng máy bay Boeing 737 Max 8 ở không phận hai nước. Cùng ngày, Anh, Pháp, Đức cũng gia nhập nhóm các nước tuyên bố ngừng bay đối với dòng máy bay đời mới của Boeing liên quan đến thảm họa máy bay vừa xảy ra ở Ethiopia. Cơ quan hàng không dân dụng Italy cũng thông báo nước này sẽ đóng cửa không phận đối với các máy bay Boeing 737 Max 8 kể từ tối 12/3.
Trong khi đó, một số quốc gia Nam Mỹ cũng tuyên bố đang đánh giá tình hình trước khi đưa ra quyết định đóng cửa không phận đối với phiên bản máy bay 737 MAX của Boeing. 
(Nguồn: Báo điện tử Đảng Cộng sản VN đưa tin ngày 13/3/2019)

	II. Tin trong nước
1. Sáng nay (15/3), đánh trống và phát biểu khai mạc Hội Báo toàn quốc 2019, Thủ tướng mong muốn báo chí chú trọng tuyên truyền về mặt tốt, mặt tích cực, gương người tốt việc tốt, lan tỏa những giá trị tốt đẹp, tạo niềm tin, sự phấn khởi, lạc quan trong xã hội, tạo động lực tinh thần thúc đẩy công cuộc xây dựng bảo vệ đất nước ngày càng tốt đẹp hơn. 
Cùng dự lễ khai mạc có nguyên Tổng Bí thư Nông Đức Mạnh; Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng ban Dân vận Trung ương Trương Thị Mai; Ủy viên Bộ Chính trị, Bí thư Trung ương Đảng, Trưởng Ban Tuyên giáo Trung ương Võ Văn Thưởng và lãnh đạo các bộ, ban, ngành, các cơ quan báo chí.
Nhân dịp này, Thủ tướng chúc những nhà làm báo, các nhà báo lão thành, các đồng chí ngày càng bản lĩnh và sáng tạo, tiếp tục đổi mới mạnh mẽ hơn nữa góp phần xứng đáng vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ đất nước, xứng đáng với lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh: Nhà báo là chiến sĩ cách mạng, cây bút, trang giấy là vũ khí sắc bén của họ.
(Nguồn: Báo Điện tử Chính phủ Nước CHXHCNVN đưa tin ngày 15/3/2019)

III. Tin trong tỉnh
1. Chiều 13/3, đồng chí Đặng Thị Ngọc Thịnh - Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch nước có buổi làm việc với lãnh đạo chủ chốt tỉnh Kon Tum về tình hình kinh tế, xã hội của tỉnh trong năm 2018 và 2 tháng đầu năm 2019.
Tiếp và làm việc với đồng chí Phó Chủ tịch nước Đặng Thị Ngọc Thịnh có các đồng chí: Nguyễn Văn Hùng - Ủy viên Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh; Y Mửi - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; Nguyễn Văn Hòa - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh; lãnh đạo các sở ngành của tỉnh.
Tại buổi làm việc, đồng chí Nguyễn Văn Hòa - Chủ tịch UBND tỉnh báo cáo những kết quả về kinh tế- xã hội của tỉnh đã đạt được trong năm 2018 và 2 tháng đầu năm 2019.
Đồng chí Phó Chủ tịch nước Đặng Thị Ngọc Thịnh đề nghị tỉnh Kon Tum tập trung dồn lực cho việc xây dựng nông thôn mới, cho công tác giảm nghèo, trong đó cần đặc biệt quan tâm hơn đến công tác đào tạo nghề và xuất khẩu lao động; xây dựng văn hóa công sở, trong đó tập trung đạo đức công vụ; tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh đề ra.
Tại buổi làm việc, đồng chí Phó Chủ tịch nước đã trao tặng 200 triệu đồng cho Quỹ Bảo trợ trẻ em tỉnh Kon Tum.
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 13/3/2019)
2. Ngày 13/3, tại thành phố Kon Tum, Cụm thi đua các tỉnh Tây Nguyên và duyên hải miền Trung tổ chức Hội nghị Tổng kết giao ước thi đua năm 2018, ký kết giao ước thi đua năm 2019. Cụm thi đua các tỉnh Tây Nguyên và duyên hải miền Trung gồm 10 tỉnh: Kon Tum, Lâm Đồng, Đăk Nông, Đăk Lăk, Gia Lai, Quảng Nam, Quảng Ngãi, Bình Định, Khánh Hòa, Phú Yên.
Dự hội nghị có các đồng chí: Đặng Thị Ngọc Thịnh - Ủy viên Trung ương Đảng, Phó Chủ tịch nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam, Phó Chủ tịch Thứ nhất Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương; Điểu K’Ré - Ủy viên Trung ương Đảng, Phó trưởng ban Thường trực Ban Dân vận Trung ương; lãnh đạo Văn phòng Chủ tịch nước, Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương, cùng lãnh đạo UBND các tỉnh Cụm thi đua Tây Nguyên và duyên hải miền Trung.
Về phía tỉnh Kon Tum, dự hội nghị có các đồng chí: Y Mửi - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy; Nguyễn Văn Hòa - Phó Bí thư Tỉnh ủy, Chủ tịch UBND tỉnh, Chủ tịch Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh; Kring Ba - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh; các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, thành viên Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh và đại diện các cụm thi đua trong toàn tỉnh.
Căn cứ vào việc chấm điểm các nội dung giao ước thi đua năm 2018, Hội nghị thống nhất đề nghị Thủ tướng Chính phủ tặng Cờ thi đua cho 2 tỉnh Quảng Nam và Bình Định; tặng Bằng khen cho 3 tỉnh Khánh Hòa, Gia Lai và Kon Tum.
Hội nghị cũng thống nhất bầu tỉnh Quảng Ngãi là Cụm trưởng, tỉnh Đăk Nông là Cụm phó Cụm thi đua các tỉnh Tây Nguyên và duyên hải miền Trung năm 2019.
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 13/3/2019)


