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I. Tin quốc tế
1.  Thủ tướng Hàn Quốc Lee Nak-yon đã bày tỏ lấy làm tiếc, đồng thời lên tiếng xin lỗi về vụ một phụ nữ Việt Nam bị người chồng Hàn Quốc bạo hành.
Theo hãng thông tấn Yonhap của Hàn Quốc, phát biểu trong cuộc gặp Ủy viên Bộ Chính trị Ban Chấp hành Trung ương Đảng Cộng sản Việt Nam, Bộ trưởng Công an Tô Lâm đang ở thăm Seoul, Thủ tướng Lee Nak-yon nói: "Sự việc này rất đáng tiếc", đồng thời bày tỏ xin lỗi về vụ việc. Thủ tướng Lee Nak-yon cũng cam kết tăng cường nỗ lực để bảo vệ nhân quyền và an toàn cho những người Việt Nam cư trú tại Hàn Quốc.
Trước đó, cũng trong ngày 8/7, ông Min Gap Ryong, Giám đốc Cơ quan Cảnh sát Quốc gia Hàn Quốc đã bày tỏ lấy làm tiếc vụ người phụ nữ Việt Nam bị chồng đánh đập tàn nhẫn và cam kết các lực lượng chức năng Hàn Quốc sẽ điều tra đến cùng vụ việc.
(Nguồn: Báo điện tử Chính phủ Nước CHXHCNVN đưa tin ngày 09/7/2019)

	II. Tin trong nước
1.  Phiên họp thứ 35 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội khóa XIV dự kiến diễn ra trong 3 ngày (từ ngày 15 - 17/7) tại phòng họp Tân Trào, Nhà Quốc hội, Thủ đô Hà Nội. 
Theo dự kiến chương trình phiên họp, sáng 15/7, sau khi Chủ tịch Quốc hội Nguyễn Thị Kim Ngân phát biểu khai mạc phiên họp, Ủy ban Thường vụ Quốc hội sẽ cho ý kiến về một số vấn đề còn ý kiến khác nhau của dự án Luật Dân quân tự vệ (sửa đổi); cho ý kiến về một số vấn đề còn ý kiến khác nhau của dự án Luật Xuất cảnh, nhập cảnhcủa công dân Việt Nam.
Buổi chiều, Ủy ban Thường vụ Quốc hội sẽ cho ý kiến về một số vấn đề còn ý kiến khác nhau của dự án Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương; cho ý kiến về một số vấn đề còn ý kiến khác nhau của dự án Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức và Luật Viên chức.
Ngày 16/7, Ủy ban Thường vụ Quốc hội họp tổng kết kỳ họp thứ 7 (trong đó, Chính phủ báo cáo về công tác chỉ đạo chuẩn bị kỳ họp thứ 7 như: nội dung, tài liệu; giải quyết khiếu nại, tố cáo; bảo đảm an ninh, an toàn kỳ họp,....những vấn đề cần rút kinh nghiệm hoặc kiến nghị cho việc chuẩn bị các kỳ họp sau của Quốc hội); cho ý kiến bước đầu về việc chuẩn bị kỳ họp thứ 8 của Quốc hội; xem xét, phê chuẩn đề nghị bổ nhiệm Đại sứ đặc mệnh toàn quyền nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam.
Chiều cùng ngày, Ủy ban Thường vụ Quốc hội sẽ cho ý kiến về chủ trương đầu tư xây dựng Dự án Quốc hội điện tử giai đoạn 2019 - 2026; xem xét, quyết định thành lập phường Lộc Hòa và phường Mỹ Xá thuộc thành phố Nam Định, tỉnh Nam Định; thành lập thị trấn Măng Đen thuộc huyện Kon Plông, tỉnh Kon Tum.
(Nguồn: Báo điện tử Chính phủ Nước CHXHCNVN đưa tin ngày 13/7/2019)

III. Tin trong tỉnh
1. Sau 2 ngày làm việc với tinh thần khẩn trương, nghiêm túc, trách nhiệm cao, chiều 11/7, kỳ họp thứ 8, HĐND tỉnh khóa XI hoàn thành các nội dung chương trình đề ra và bế mạc kỳ họp.
Kỳ họp dành phần lớn thời gian cho hoạt động thảo luận tại tổ, tại hội trường, tập trung đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh năm 2018; phân tích những ưu điểm, hạn chế và nguyên nhân, đồng thời bàn bạc, đề ra những nhiệm vụ trọng tâm và giải pháp chủ yếu để phát triển kinh tế-xã hội năm 2019; đề xuất điều chỉnh, bổ sung một số chỉ tiêu, nhiệm vụ cho phù hợp với tình hình thực tế và xem xét, cho ý kiến về các tờ trình, dự thảo nghị quyết trình tại kỳ họp.
Trên cơ sở thảo luận dân chủ và xem xét toàn diện, kỹ lưỡng các báo cáo, tờ trình của UBND tỉnh, HĐND tỉnh thống nhất thông qua 29 nghị quyết quan trọng về phát triển kinh tế - xã hội; yêu cầu các cấp, các ngành, các địa phương trong phạm vi quyền hạn, nhiệm vụ của mình tập trung triển khai các biện pháp bảo đảm thi hành các nghị quyết mà HĐND tỉnh ban hành.
Phát biểu bế mạc kỳ họp, đồng chí Kring Ba - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh nhấn mạnh, năm 2019 là năm có ý nghĩa quan trọng trong việc thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016-2020; chuẩn bị các điều kiện để tiến tới Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc của Đảng. Vì vậy, đồng chí Kring Ba đề nghị UBND tỉnh, thủ trưởng, người đứng đầu các cấp, các ngành và các đại biểu HĐND tỉnh phát huy cao nhất tinh thần trách nhiệm, nắm chắc tình hình, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện thắng lợi Nghị quyết của HĐND về phương hướng, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2019 được HĐND tỉnh thông qua.
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 11/7/2019)
2. Sáng 10/7, tại Nhà thi đấu Lê Hồng Phong (thành phố Kon Tum), Công đoàn Viên chức tỉnh và Liên đoàn Lao động thành phố Kon Tum phối hợp tổ chức giải Bóng chuyền nữ đoàn viên, công nhân viên chức, lao động (CNVCLĐ) năm 2019 (Giải được tổ chức trong 3 ngày, từ ngày 10-12/7).
Tham dự giải có 11 đội với 110 vận động viên nữ đến từ các công đoàn cơ sở và nghiệp đoàn trực thuộc hai đơn vị nói trên.
Các đội tham gia thi đấu vòng tròn một lượt tính điểm. Sau đó, các đội xếp hạng 1, 2, 3, 4 sẽ thi đấu vòng chung kết theo thể thức: đội thứ 3 và đội thứ 4 tranh giải Ba, đội thứ 1 và đội thứ 2 thi đấu chung kết phân định giải Nhất và Nhì. 
Giải Bóng chuyền nữ đoàn viên, CNVCLĐ lần này nhằm tạo không khí thi đua sôi nổi trong nữ đoàn viên, CNVCLĐ, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2019), hướng tới kỷ niệm 74 năm Cách mạng Tháng Tám thành công (19/8/1945-19/8/2019) và Quốc khánh nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2019).
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 10/7/2019)
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