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I. Tin quốc tế
1. Tờ Bangladesh Observer vừa cập nhật số liệu thống kê cho biết, số người thiệt mạng trong vụ hỏa hoạn tại thủ đô Dhaka của Bangladesh đã lên tới 81 người. 
Như vậy, số người thiệt mạng trong vụ hỏa hoạn tại thủ đô Dhaka đã tăng lên đáng kể so với con số 69 người được đưa ra trước đó. Tuy nhiên, con số thương vong được dự báo sẽ còn tiếp tục tăng trong bối cảnh các lực lượng chức năng vẫn đang nỗ lực tìm kiếm các nạn nhân.
Hãng tin Reuters cho biết, ít nhất đang có 50 người bị thương đang được điều trị tại bệnh viện, nhiều người trong số này đang trong tình trạng nguy kịch.
Giới chức Bangladesh cho biết, vụ hỏa hoạn xuất phát từ một vụ nổ bình gas vào lúc 22h40 tối 20/2 giờ địa phương, sau đó nhanh chóng lan sang các công trình lân cận, gồm một kho chứa hóa chất ở tầng trệt của một tòa nhà 5 tầng cùng một loạt tòa nhà lân cận ở khu phố cổ Chawkbazar. Theo một số nhân chứng, bình gas đã bắt lửa khi một số người đang sử dụng để nấu ăn.
(Nguồn: Báo điện tử Đảng Cộng sản VN đưa tin ngày 21/02/2019)

	II. Tin trong nước
1. Chiều 19/2, tại Trụ sở Chính phủ, Thủ tướng Nguyễn Xuân Phúc đã chủ trì cuộc họp rà soát công tác chuẩn bị Hội nghị Thượng đỉnh Hoa Kỳ-Triều Tiên lần hai sắp tới được tổ chức tại Hà Nội.
Thủ tướng nhấn mạnh đây là sự kiện quốc tế quan trọng, được cộng đồng quốc tế, dư luận quốc tế đặc biệt quan tâm. Tiếp nối thành công của các sự kiện quốc tế do Việt Nam tổ chức như Hội nghị Cấp cao APEC 2017, WEF ASEAN 2018, việc Việt Nam được chọn đăng cai tổ chức Hội nghị Thượng đỉnh Hoa Kỳ-Triều Tiên lần hai tiếp tục khẳng định vị thế ngày càng cao của đất nước, đồng thời thể hiện vai trò và đóng góp tích cực, có trách nhiệm của Việt Nam đối với các vấn đề quốc tế.
Thủ tướng nhấn mạnh đây là cơ hội quý báu để ta quảng bá tới bạn bè quốc tế hình ảnh đất nước và những thành tựu phát triển mọi mặt của Việt Nam, môi trường thuận lợi để thu hút đầu tư, du lịch, thúc đẩy thương mại, tăng cường liên kết phục vụ mục tiêu phát triển kinh tế-xã hội. Đặc biệt với Hà Nội, Hội nghị Thượng đỉnh Hoa Kỳ-Triều Tiên lần hai diễn ra vào đúng dịp 20 năm Hà Nội nhận danh hiệu Thành phố vì hoà bình do UNESCO trao tặng, Hà Nội phải tận dụng được cơ hội này để quảng bá hình ảnh một thành phố yêu chuộng hoà bình, thân thiện, có nền văn hiến lâu đời, nhiều tiềm năng để hợp tác phát triển.
(Nguồn: Báo Điện tử Chính phủ Nước CHXHCNVN đưa tin ngày 20/02/2019)

III. Tin trong tỉnh
1. Trong những tháng cuối năm 2018, một nội dung quan trọng được đồng chí Bí thư Tỉnh ủy Nguyễn Văn Hùng nhấn mạnh trong kết luận chỉ đạo tại các cuộc họp, cuộc gặp gỡ với các đồng chí lãnh đạo chủ chốt của tỉnh và qua các chuyến thăm và chúc tết tại các đơn vị, địa phương đó là: “Phải tập trung triển khai quyết liệt 3 khâu đột phá của tỉnh trong năm 2019, góp phần thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội XV Đảng bộ tỉnh đề ra để đưa Kon Tum phát triển toàn diện, bền vững hơn”.
Để việc triển khai các khâu đột phá được tiến hành đồng bộ, hiệu quả trong toàn tỉnh, ngày 9/1/2019, Tỉnh ủy Kon Tum ban hành Chỉ thị 20-CT/TU về “Triển khai thực hiện các lĩnh vực đột phá trong năm 2019”. 3 lĩnh vực đột phá của tỉnh được xác định tại Chỉ thị gồm: tập trung phát triển đô thị; phát triển nông nghiệp đi vào chiều sâu theo hướng sản xuất hàng hóa, ứng dụng công nghệ cao, gắn với chế biến và thị trường tiêu thụ; cải cách thủ tục hành chính.
Một trong những khâu đột phá quan trọng được đồng chí Bí thư Tỉnh ủy đặc biệt quan tâm, nhấn mạnh và nhắc nhở các địa phương, đơn vị phải triển khai thực hiện ngay từ những ngày đầu năm 2019 đó là phát triển đô thị.
Trong không khí vui tươi, phấn khởi của mùa xuân mới, mỗi người dân Kon Tum háo hức mong chờ, tin tưởng, kỳ vọng những kết quả mang lại từ những quyết sách quan trọng và từ tư duy đổi mới của tỉnh.
 (Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 18/02/2019)
2. Sáng 20/2, cùng với các địa phương trong cả nước, tuổi trẻ tỉnh ta hăng hái lên đường tòng quân, hiến dâng tuổi thanh xuân cho công cuộc bảo vệ Tổ quốc.
Tại thành phố Kon Tum, ngay từ sáng sớm, trên các ngả đường, cờ, băng rôn rực rỡ hòa vào dòng người nườm nượp đổ về Quảng trường 16/3 (thành phố Kon Tum) để tiễn con em mình lên đường nhập ngũ bảo vệ Tổ quốc…
Đúng 8h sáng, buổi lễ bắt đầu. Tiếng Quốc ca trang nghiêm vang lên hùng tráng dưới lá Quốc kỳ tung bay trong nắng sớm…
Đồng chí Y Mửi - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy trân trọng bước lên lễ đài, thắp lên ngọn đuốc bùng cháy rực sáng cùng với hồi trống vang lên do đồng chí Nguyễn Đức Tuy - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Bí thư Thành ủy Kon Tum thực hiện, như giục giã hàng trăm trái tim nhiệt huyết đang hừng hực sức trẻ, lên đường cầm súng bảo vệ Tổ quốc…
Năm nay, toàn tỉnh có 800 công dân nhập ngũ, thực hiện nghĩa vụ thiêng liêng của mình đối với Tổ quốc. Đây cũng là năm thứ tư tỉnh ta tiếp tục thực hiện Luật Nghĩa vụ quân sự theo tinh thần địa phương làm tròn khâu tuyển người nào chắc người đó và giao quân đúng chỉ tiêu, đảm bảo chất lượng.
Đúng 10h sáng, các chuyến xe lần lượt chở tân binh chậm rãi chuyển bánh, để lại phía sau những bàn tay vẫy chào tạm biệt của người thân và gia đình. Chúc cho các tân binh lên đường nhập ngũ hoàn thành tốt nhiệm vụ, chắc tay súng bảo vệ Tổ quốc.
(Nguồn: Báo Điện tử tỉnh Kon Tum đưa tin ngày 20/02/2019)
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