

Trong mỗi chúng ta, ai cũng quen thuộc với lời ca: “ Hôm qua em tới trường/ Mẹ dắt tay từng bước/Hôm nay mẹ lên nương/Một mình em đến lớp…”. Nhưng con đường đến trường tìm cái chữ của học sinh miền núi nói chung và học sinh Trường PTDTBT THCS Măng Bút nói riêng lại rất vất vả. Chỉ có một niềm tin mãnh liệt vào một tương lai tốt đẹp và tinh thần hiếu học các bạn học sinh nơi đây mới vượt qua khó khăn về địa hình để hàng ngày vẫn âm thầm lặng lẽ cắp sách đến trường tìm con chữ mong sao sau này giúp ích được cho gia đình và cho xã hội.                         
Trường PTDTBT-THCS Măng Bút nằm trên địa bàn xã Măng Bút là nơi học tập của con em dân tộc thiểu số trên địa bàn xã. Được thành lập năm 2002, với 8 lớp học, học sinh  hầu hết là con em đồng bào dân tộc Xê Đăng, cũng như các trường học vùng cao khác, công tác vận động học sinh đến trường ở đây cũng gặp rất nhiều khó khăn. 
Đa phần học sinh miền núi Măng Bút thuộc diện con em nhà nghèo vì vậy không có đủ các trang thiết bị học tập. Việc đến trường để học chữ là hết sức khó khăn, nhất là các em nhỏ tuổi phải băng rừng vượt suối, nên nhiều bạn học sinh có nguy cơ bỏ học giữa chừng. Bên cạnh việc giúp đỡ bố mẹ trong việc đồng áng nương rẫy, chăn trâu. Thậm chí việc bỏ học ở nhà trông em, đi làm thuê, hay nghỉ học do các phong tục tập quán cũng ảnh hưởng không nhỏ đến chất lượng học tập. Cho nên, học sinh bỏ học giữa chừng cũng chiếm một số lượng đáng kể, nhưng nhờ có sự quan tâm của nhà trường, sự vận động kịp thời của các thầy cô giáo và chính quyền địa phương nên cũng đã hạn chế tình trạng nghỉ học của học sinh do những nguyên nhân trên.
Không chỉ chịu thiệt thòi về điều kiện học tập, hoàn cảnh gia đình các học sinh vùng sâu vùng xa còn phải đối mặt với nhiều hiểm nguy, gian khó để đến được trường do điều kiện giao thông kém và khí hậu khắc nghiệt...
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Nhà các em lại cách trường khá xa, đường đến trường là những con dốc cao, đất đá hiểm trở, mùa nắng còn đỡ, mùa mưa thì lầy lội và trơn trợt nên các em đi bộ đến trường là chủ yếu. Để đến được trường đúng giờ thì học sinh phải đi học từ rất sớm, tới trường trong thời tiết giá lạnh. Nếu mùa mưa, mặt đường lầy lội, đất đá sạt lỡ…đi lại rất gian nan.
Nhọc nhằn khó khăn như vậy nhưng các em vẫn khao khát được cắp sách tới trường, đến lớp với những nụ cười tươi tắn luôn nở trên môi, tinh thần học tập luôn được phát huy cao độ.
Em Y Tương hào hứng khoe: “Thầy cô rất nhiệt tình dạy bảo và gần gũi, quan tâm đến chúng em và đến trường rất vui nên em rất muốn đến trường để được nghe thầy cô giảng bài và chơi với các bạn. Nên dù đoạn đường đi học có xa xôi và khó khăn tới đâu em cũng sẽ cố gắng để đến trường không phụ lòng dạy dỗ của các thầy cô giáo. Đối với chúng em trường học là nơi chúng em được học chữ, học vẽ , học những điều tốt, nên cho dù có xa xôi, các em vẫn không muốn bỏ học”.

Trong các thôn, thôn Đắc Uy Bai là thôn xa nhất, đoạn đường khó đi nhất nhưng cũng chính thôn này học sinh lại đi học chuyên cần nhất. Có thể lấy em Y Hiến là một tấm gương nhà nghèo vượt khó đến trường; bạn tâm sự: “chúng em phải đi một đoạn đường dài 4 tiếng đồng hồ để đến trường dù khó khăn vất vả như thế nào vẫn phải đến lớp”. Hiến kể  nhà Hiến có 4 anh em, 2 chị em học cấp 2, và 2 em nhỏ học cấp 1 đều học điểm xã. Gia đình em nghèo lắm, rất khó khăn mẹ mất sớm chỉ một mình bố nuôi mấy chị em đi học. Từ khi không còn mẹ, trở nên cơ cực hơn bao giờ hết. Em phải giúp đỡ bố những công việc nương rẫy, nhưng giờ học xa nhà không phụ giúp được bố được nữa “Bố sẽ vất vả hơn nhiều, nhưng bố bảo không học thì không hết khổ được”. Trò chuyện với bạn Y Hiến: “Vì là năm cuối cấp em có muốn đi học ở những lớp cao hơn nữa không?” Em trả lời: “Dạ có. Đi học vui lắm, mình được chơi với các bạn, được học chữ thích lắm” . Ánh mắt của bạn sáng ngời lung linh, ẩn chứa biết bao niềm tin hi vọng và mơ ước nhưng cũng hiện rõ nỗi lo âu. Tôi hỏi: “Ước mơ sau này của em làm gì?” Hiến phấn khởi khoe :“ Em ước mơ được đến trường để sau này làm cô giáo dạy chữ cho các em ở vùng sâu, vùng xa này”. Em mỉm cười thật tươi, nụ cười của một cô thiếu nữ ngây thơ, hồn nhiên nhưng thật mạnh mẽ và tràn đầy năng lượng. Chính vì ý thức được sự khó khăn của gia đình và sự vất vả của bố nuôi dạy nên mấy chị em Hiến học rất giỏi, năm nào cũng nhận được giấy khen. Không chỉ riêng Y Hiến mà các bạn ở đây đều ý thức được việc tới trường là việc nên làm. Do vậy, hoàn cảnh gia đình có khó khăn, đường xá xa xôi đi lại khó khăn hiểm trở bao nhiêu thì càng tạo thêm động lực bấy nhiêu để các bạn đến trường. Có đi học mới thoát được cái nghèo đeo bám, có học mới biết được cái chữ, biết được những việc nên làm và không nên làm. Học để biết đâu là việc tốt đâu là việc xấu. 
Bản làng, thôn xóm xa xôi nhất như ở thôn Đắc Uy Bai, nhưng lại không có học sinh nào bỏ học, có lẽ đích đến đầy cuốn hút ở cuối con đường đến trường học, khiến những chặng đường xa xôi kia chẳng có đáng gì. Có lẽ khát khao con chữ mà mọi khó khăn về địa hình, hoàn cảnh gia đình không làm nản lòng những em học trò ở nơi vùng núi cao này.
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Trong quá trình học tập và cuộc sống hằng ngày như ăn uống, vui chơi  của chúng em hiện nay vẫn được nhà nước và các thầy cô đặc biệt quan tâm, chúng em đã ý thức được sự quan tâm của nhà chức trách nên đã rất cố gắng trong học tập để đạt được những thành tích cao nhất.  Thấy được sự khó khăn nhọc nhằn đến lớp của cô cậu học sinh vùng cao, Nhà nước đã có chính sách hỗ trợ các em quần áo, sách vở, các chế độ trợ cấp và xây nhà ở bán trú cho học sinh để đảm bảo thời gian đi học, hạn chế bớt sự khó khăn vất vả của chúng em khi đến trường. Nhưng con đường đến trường của các em nơi đây vẫn còn khó khăn và chông gai.
Hy vọng tương lai sẽ có những con đường thuận tiện hơn để đường đến trường của các em ngắn lại và đường đến với ước mơ của các em vùng cao nhanh chóng càng trở thành hiện thực. 
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