                                                BẾP LỬA BÁN TRÚ
    
Khi đi xa chúng ta thường nhớ về quê hương, nguồn cội của mình với những hình ảnh quen thuộc, thân thương, gần gũi nhất. Còn đối với những em học sinh vùng sâu xa, khi rời xa bản làng đến ngôi trường yêu dấu, những thầy cô giáo xa nhà, xa người thân yêu đến công tác nơi vùng sâu xa thì hình ảnh bếp lửa nơi đây đã quen thuộc, đã trở thành những người bạn, người thân in hằn trong tâm trí của các em, thầy cô. Tôi nhớ có một bài thơ đã từng viết như thế này :
                                        Một bếp lửa chờn vờn sương sớm

                                        Một bếp lửa ấp iu nồng đượm      
                                                                         (Bằng Việt- ngữ văn 9)
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Hình ảnh "bếp lửa" quen thuộc ấy, khi ở lại ngôi trường bán trú, các em, thầy cô sẽ cảm thấy ấm áp vô cùng. Bên cạnh các em, thầy cô những người dìu dắt, những người thắp lên ngọn lửa hồng ấy đang ngày đêm miệt mài bên trang giáo án. Với những giáo viên vùng sâu xa khi xa nhà, xa quê họ nhớ đến những người thân trong gia đình. Còn đối với em nhỏ nơi đây thì hình ảnh bếp lửa, ngôi nhà sàn chiếm một vị trí quan trọng. 
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"Bếp lửa bán trú" ấy thật ấm áp vô cùng, nó như một vị thần sức mạnh sưởi ấm cho các em, thầy cô, sưởi ấm cho ngôi trường "Măng Cành mờ sương". "Bếp lửa bán trú" nó không đơn thuần chỉ là những ngọn lửa cháy trong ngôi trường quen thuộc. Mà nó còn bay xa bay qua những cánh rừng già, trở thành hơi ấm , ấm mãi trong lòng mỗi người con xa bản làng .
       
Tôi nhớ trước đây đã có thời gian công tác tại vùng sâu xa ở ngôi trường khác, cũng hình ảnh bếp lửa ấy, nào ngô, khoai, sắn , nụ cười ngây thơ hồn nhiên với ánh mắt bé nhỏ của các em như đang háo hức chờ đợi những điều tươi sáng mới đến với bản làng của mình. Giờ đây, tại ngôi trường mới cũng hình ảnh bếp lửa bán trú này, cũng những ánh mắt ấy, ánh sáng của ngọn lửa sẽ theo các em trên bước đường đời.
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Rồi mai đây khi rời xa mái trường, dù đã lớn khôn, trở thành những người có ích cho xã hội, hình ảnh "bếp lửa bán trú" ấy sẽ theo mãi trong tâm hồn các em, trở thành những kí ức khó phai mờ. Và nơi đây, những người thầy, người cô không chỉ là những người nhóm lửa, truyền lửa cho học sinh thân yêu mà đó còn là ngọn lửa của sự sống, niềm tin cho thế hệ nối tiếp.
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