Tùy bút:
VIẾT CHO TUỔI MƯỜI TÁM CỦA CHÚNG TA…
                                        (Gv: Lê Thị Quỳnh Thư - Trường PT DTNT Đăk Glei)

      Nhà thơ Đỗ Trung Quân trong bài thơ “Chút tình đầu” đã từng viết những dòng thơ đầy thổn thức:

Những chiếc giỏ xe chở đầy hoa phượng

Em chở mùa hè của tôi đi đâu 

Chùm phượng vĩ em cầm là tuổi tôi mười tám

Thuở chẳng ai hay, thầm lặng mối tình đầu…
Bất cứ ai được may mắn đến trường, có tuổi học trò trọn vẹn thì suốt đời cũng không bao giờ có thể quên được mùa hè năm mười tám tuổi - Một mùa hè dịu dàng với những rung động đầu đời, những khát khao bỏng cháy, những kí ức khó phai… Đã nhiều năm trôi qua, nhưng mỗi khi nghe giai điệu bài hát “Phượng hồng” 
 và ngắm nhìn những tà áo trắng đạp xe chở đầy hoa phượng tim tôi lại rung lên những nhịp bồi hồi… Một mùa hè nữa lại đến, tiếng ve ngân vang, phượng nở rợp trời, tuổi mười tám của các em lại sống động, rực rỡ hơn bao giờ hết. Và tôi, tôi được gặp lại mình trong hình ảnh của các em - những thiên thần tuổi mười tám…
Người ta thường nói, trong cuộc đời của mỗi con người, ai cũng phải trải qua những dấu mốc. Có những dấu mốc mang tính bước ngoặt vì nó đánh dấu sự trưởng thành của mỗi con người. Kì thi THPT Quốc gia của những thiên thần tuổi mười tám là một dấu mốc như thế. Và chúng tôi, những người cầm phấn có may mắn được chứng kiến những chú cá chép vượt vũ môn để hóa rồng!

Hàng năm, cứ vào độ tháng tư, tháng năm, khi những cơn mưa đầu mùa bắt đầu rơi xuống thì trên những tán phượng, tán bằng lăng lại lún phún chồi non. Một sớm yên lành, trong giờ ra chơi, ai đó ồ lên: “Hoa phượng kìa!”. Phải, hoa đã nở rồi đấy, hè đã rất gần, có nghĩa là mùa thi cũng theo về. Không háo hức chào đón mùa hè như những năm học trước, sâu trong đáy mắt, các cô cậu học sinh lớp 12 có chút gì đó ưu tư hơn, lắng đọng hơn…Trong trái tim bồi hồi của tuổi mười tám có cả sự vui mừng, lo lắng hồi hộp và chút gì đó buồn bã, tiếc nuối. Vui vì sau 12 năm đèn sách kì thi để các em quyết định tương lai, nghề nghiệp của mình rồi cũng đã đến. Nhưng vẫn có chút bất an, lo sợ vì bài toán ấy, bài văn kia vẫn còn đôi chút mông lung. Và tiếc nuối, buồn bã vì sắp chia tay mái trường với nhiều kỉ niệm, chia tay tuổi học trò trong sáng, hồn nhiên. Đúng, thế giới sau cánh cổng trường là một thế giới kì diệu, là thiên đường vì nơi ấy có cả chân trời kiến thức, có tình bạn, tình thầy trò thắm thiết. Rời mái trường, mỗi người một hướng đi, có bạn may mắn được viết tiếp ước mơ ở các trường cao đẳng, đại học. Có bạn trở về lầm lũi cày cuốc, tiếp nối công việc truyền thống của gia đình… Dù thế nào đi nữa, những tháng ngày đã qua vẫn là phần kí ức đẹp của mỗi người. Tuổi Mười Tám ý thức rõ điều ấy, hiểu rõ tầm quan trọng của kì thi mà mình sắp đối mặt nên càng ra sức sôi kinh nấu sử.
Nhưng khi “ Em thấy không tất cả đã xa rồi / Trong tiếng thở của thời gian rất khẽ” (Chiếc lá đầu tiên – Hoàng Nhuận Cầm), Tuổi Mười Tám giật mình,  biết rằng tuổi học trò của mình đang ngắn đi từng phút, từng trang lưu bút được chuyền đi, nhiều bức ảnh kỉ niệm được ghi lại, tiếc đến từng cánh phượng rơi… Đó chính là cảm giác muốn níu giữ thời gian, níu giữ tuổi học trò. Nhưng không thể, giây phút chia tay rồi cũng sẽ đến, lời tri ân cất lên và ai đó bật ra tiếng nấc, những tiếng nấc nghẹn ngào không thể kìm nén… “ Thời gian trôi qua mau chỉ còn lại những kỉ niệm, kỉ niệm thân yêu ơi sẽ còn nhớ mãi tiếng thầy cô” 
… dường như đang  nói hộ cho những nỗi thiết tha này…
Tuổi Mười Tám của các em có gì?

Có những bài học của thầy cô làm hành trang, cháy bỏng những khát khao và đầy nhiệt huyết, sẵn sàng cống hiến, đi bất cứ đâu, làm bất cứ điều gì miễn là có ích. 
Có những ngày tháng tự nhiên chán nản vô cùng, đầy năng lượng tiêu cực,  lại hoang mang cực độ khi đi tìm động lực cho việc học hành, hoang mang với câu hỏi: Liệu học đại học, ra trường có thoát khỏi cảnh thất nghiệp hay không? Không đậu đại học mình sẽ chọn con đường nào để nuôi sống bản thân?
Có những niềm phân vân mình nên chọn ngành nào, trường nào, nghe con tim hay là nghe lí trí, thực hiện ước mơ của mình hay thi vào trường mà cha mẹ chọn?

Có những rung động đầu đời dịu dàng mà tha thiết, có cả nỗi buồn mang tên thất tình khi bị ai đó từ chối, trái tim đau tưởng chừng như không thể nào sống nổi.

Có chút bốc đồng của tuổi trẻ, có cả những vụng dại, lỗi lầm, cãi lời cha mẹ, thầy cô, muốn được công nhận là mình không còn bé. Có những ngày tự nhiên muốn đi đâu đó thật xa, không học hành thi cử gì nữa, bỏ hết đi, sống thật thoải mái, không áp lực gì…

Các em có nhiều lắm, nhưng hơn hết thảy vẫn là khát khao khẳng định mình, thể hiện mình của tuổi mười tám, với ý chí ấy các em đủ mạnh mẽ, đủ cứng cỏi để thách thức mọi khó khăn phía trước

Tuổi Mười Tám ạ, nếu các bạn muốn làm chủ cuộc đời mình, muốn đi đúng hướng thì kì thi THPT Quốc gia chính là một trận chiến mà ở đó thật sự không có chỗ cho những sai lầm!

Nhìn các em, kí ức tuổi mười tám của tôi lại hiện về. Thật sự ngày ấy chúng tôi cũng quay cuồng với bao nhiêu ước mơ và dự định, cũng cân não với những sự lựa chọn, cũng bối rối, xốn xang với những rung động đầu đời, cũng làm bao nhiêu trò nghịch ngợm để làm giàu thêm kỉ niệm. Miền kí ức tươi đẹp của năm mười tám vẫn nguyên vẹn cho dù trải qua bao nhiêu thời gian đi nữa. Dường như chỉ mới hôm qua đây thôi, là phân vân chọn trường, là hối hả làm hồ sơ, là vất vả ôn thi, là mộng mơ viết lưu bút, là bình tĩnh động viên nhau vượt qua những căng thẳng, lo lắng, là quyết tâm dốc toàn lực cho hai cơn bão giữa mùa thi… Bây giờ các em chỉ thi một kì thi chung cho Tốt nghiệp và Đại học không như chúng tôi trước đây phải thi hai kì thi riêng biệt. Nhưng dù như thế nào thì cũng là cái cảm giác hồi hộp khi đứng trước kì thi quyết định, vẫn đều phải cố gắng hết sức vì “sai một li, đi một dặm”. Trong cái nắng hè oi bức, ngày ngày “cày bài” quên cả ăn, cả ngủ. Ngẫm lại mới thấy: không có thành quả nào mà không được tưới tắm bằng mồ hôi, nước mắt cả. Khó có thể nói chúng tôi ngày ấy và các em bây giờ thế hệ nào chịu khó hơn, cố gắng hơn bởi vì sự nổ lực để khẳng đinh mình của mỗi người là không có giới hạn, không thể đong đếm. Có những nỗi tiếc nuối sẽ thành nỗi ám ảnh đeo bám đến suốt đời, cho nên Tuổi Mười Tám ạ, bạn có thể lơ đễnh bất cứ khi nào, trừ khi thi, thế nhé!
Rồi Tuổi Mười Tám sẽ cập bến bờ tri thức, người chèo đò chúng tôi lại thấy yêu hơn nghề của mình. Cầu mong các em thi tốt, đạt được ước mơ, để kí ức về Tuổi Mười Tám của các em sau này cũng sẽ đẹp và trọn vẹn. Mùa hạ này sẽ mãi mãi là mùa hạ đáng nhớ nhất trong cuộc đời của các em, kì thi THPT Quốc gia là dấu son rực rỡ đánh dấu sự trưởng thành của các em! Chúc một mùa thi thắng lợi! Chúc cho tuổi mười tám của chúng ta là mãi mãi!
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