Nguyễn Thị Chung –  giáo viên Ngữ Văn trường THPT Lê Lợi

Tản văn: TÌNH THU KON TUM
     Kon Tum có mùa thu! Có lẽ vậy- theo cảm nhận của riêng tôi. Mùa thu đến muộn hơn và nhẹ nhàng không dễ nhận ra bởi không có gió heo may đầu mùa, không có cái lạnh khiến con người ta rùng mình để chợt nhận ra ... thu đã về. Trời thu Kon Tum
 bắt đầu bằng cái nắng không còn gay gắt dữ dội. 
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Đó là cái nắng giòn tan đủ để con người ta chịu được ngay cả khi đi giữa buổi trưa. Thu Kon Tum bỏ xa những trận mưa dầm dề, xối xả và bắt đầu bởi những cơn mưa nhẹ chợt đến rồi chợt đi. Mưa mùa thu Kon Tum dễ làm cho ta bối rối khi ta rảo bộ trên những con phố dài, tuy có đôi lúc ta vẫn bắt gặp hình ảnh"Trời thu xanh ngắt mấy từng cao" như cụ Nguyễn Khuyến đã từng nói về cảnh thu miền Bắc. Nhưng trong xanh đấy rồi buồn ngay đấy. Trời thu Kon Tum giống như người con gái khó tính lúc dịu dàng, lúc cáu bẳn ngay thôi. 
     Thu Kon Tum dễ làm vấn vương lòng người bởi những làn gió nhẹ không đủ sức làm rơi từng loạt lá trên khoảng trường vắng hay những hàng cây đứng tuổi bên đường không rung nổi cánh tay. Cái gió nhẹ đấy phải cuối thu mới xuất hiện. Và dường như dòng sông Đắc La vào độ thu cũng không còn cuồn cuộn, dữ dội mà trôi lững lờ nhưng đục ngầu phù sa. Khi đấy ta mới nhận ra...thu chuẩn bị tạm biệt con người . 

                 Thu Kon Tum, ta bắt gặp những những cô gái sửa soạn mình trên những chiếc áo khoác nhẹ bắt đầu cho những buổi dạo phố đông người, đâu đó thoáng những tà áo dài bỏ lại sau lưng cái nhìn ngẩn ngơ của một chàng trai trẻ. Vào thu, cũng là lúc con người ta muốn tìm đến nhau, muốn ngồi bên nhau để trò chuyện nhâm nhi bên tách cà phê mà lòng thấy ấm áp lạ thường. Thu Kon Tum làm cho con người ta trở nên gần gũi, gắn bó, thấy cần có nhau để trải lòng, để nói những câu chuyện phiếm mà khiến ta thêm vui, thêm yêu sống. Nếu ta luôn tất bật với những bộn bề của cuộc sống thường nhật thì không dễ dàng nhận ra thu về tự lúc nào để đến khi thu chào tạm biệt bằng cơn gió nhẹ, cơn mưa bụi đầy trời thì ta mới chợt tiếc nuối thu qua.  

                  Thu Kon Tum! vào các bản làng, ta bắt gặp những nếp nhà sàn mà đâu đó vẫn vương mùi khói bếp, tiếng cồng chiêng vang lên gợi về tình Kon Tum biết bao say đắm lòng người.Trên những sườn núi vài chú bò còn say búp cỏ non sau một mùa mưa dài, thỉnh thoảng có những đỉnh núi bạc đầu vì mây trắng. Cảnh như huyền thoại rất gần mà rất xa. Tất cả làm nên cái sắc riêng về mùa thu Kon Tum.

         Có lẽ, không ai nói Tây Nguyên có mùa thu, và nhất là mảnh đất đầy nắng gió này thì mùa thu đi qua rất nhanh không dễ dàng cảm nhận. Nhưng với tôi, thu đã trở thành một điệu hồn  rất riêng của núi rừng Kon Tum, mùa của thiên nhiên hữu tình, của đất trời reo vui và thu của tình người ấm áp. Vẳng đâu đó tiếng cồng chiêng vọng về như nốt nhạc trong bản hòa tấu về đất và người Kon Tum.

Kon Tum: 15/10/2016
                       ĐÔNG VỀ TRÊN CAO NGUYÊN
Sáng
     chớm lạnh
          cái lạnh đầu đông

               trên dải đất cao nguyên.
Tôi
      lắng nghe 

          từng đợt gió lùa về

             trên cành lá run rẩy

                trên bờ vai gầy

                   vạt áo mỏng manh.
Tôi 
       lắng nghe

           mùa đông trên cao nguyên

                ấm áp tình người
                    còn mãi trong tôi.
Kon Tum: 20/11/2014

GÓC SÂN TRƯỜNG

Góc sân trường

      rộn rã reo vui.
Đám học trò 

       đánh cầu chơi bóng.
Tiếng chuông reo

       khoảng vắng...góc sân trường.
Gốc phượng già

       xù xì đứng tuổi

Dang đôi tay 

       che kín... góc sân trường

Ngày qua ngày
       tháng lại qua năm.
Góc sân trường 

      vẫn hằn in bóng dáng.
Lớp lớp học trò 
      của tháng năm qua.
Bên hàng cây

     Góc sân trường... lặng lẽ

góp sức mình 

      nuôi dưỡng ước mơ xanh.
Dẫu thời gian 

      như con tạo xoay vần.
Góc sân trường

      vẫn lặng im đứng đợi 
bầy chim non tíu tít.... 

      Góc sân trường!
Kon Tum: 16/10/2016 (Bài viết cho Chi đoàn giáo viên)
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